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Τι είναι η Εγκληματολογική/Δικαστική Ψυχολογία 

Η Εγκληματολογική/Δικαστική Ψυχολογία είναι η εφαρμογή της ψυχολογίας στο 
νομικό σύστημα, για τη δημιουργία ασφαλέστερων κοινοτήτων και για να βοηθήσει 
τους παραβάτες να βρουν έναν δρόμο μακριά από την εγκληματική συμπεριφορά. 
Στην πράξη αυτό σημαίνει ότι οι εγκληματολογικοί ψυχολόγοι αξιολογούν και 
κάνουν παρεμβάσεις σε εκείνους που επιδίδονται σε επιβλαβείς συμπεριφορές, με 
σκοπό τη διασφάλιση της κοινωνίας. 

Είναι πολύ σημαντικό να αναφερθούμε και στην διαφοροποίηση της 
Εγκληματολογικής Ψυχολογίας, από την Εγκληματολογία. Μέσα στο πολιτισμικό 
στοιχείο της Ελλάδος, το ευρύ κοινό συγχέει συχνά την Εγκληματολογία με την 
Εγκληματολογική Ψυχολογία, με αποτέλεσμα να ταυτίζονται δύο διαφορετικές 
επιστήμες. 

Για να καταλάβουμε καλύτερα τη μεγάλη διαφορά της Εγκληματολογικής 
Ψυχολογίας με την Εγκληματολογία, σας παραθέτουμε το ακόλουθο παράδειγμα, 
όσον αφορά δράστες διαρρήξεων στην Ελλάδα. 

Η Εγκληματολογία θα εστιάσει στους κοινωνιολογικούς/οικονομικούς παράγοντες 
που μπορεί να βρίσκονται πίσω από την αύξηση διαρρήξεων στον Ελλαδικό χώρο ή 
σε μία συγκεκριμένη περιοχή (πχ γιατί αυξήθηκαν οι διαρρήξεις στα Βόρεια 
Προάστια της Αθήνας). 

Η Εγκληματολογική Ψυχολογία, θα εστιάσει τόσο στον εκάστοτε διαρρήκτη, όσο και 
στις ατομικές διαφορές που μπορεί να υπάρχουν μεταξύ διαρρηκτών και του γενικού 
πληθυσμού στην Ελλάδα. Σε αυτήν την περίπτωση, μπορεί να γίνει η εφαρμογή της 
«Γεωγραφικής Σκιαγράφησης» (Geographic Profiling), με σκοπό τον εντοπισμό του 
διαρρήκτη ή/και την αποτροπή μελλοντικών διαρρήξεων. Η Εγκληματολογική 
Ψυχολογία, θα χρησιμοποιήσει ένα κράμα θεωριών-ερευνών από την Ψυχολογία (πχ 
Περιβαλλοντική Ψυχολογία, Κοινωνικές Θεωρίες Εκμάθησης, Σκιαγράφηση 
Δραστών) με σκοπό να προστατέψει την Ελληνική κοινωνία από επιβλαβείς 
συμπεριφορές, όπως οι διαρρήξεις. Επίσης, η εφαρμογή της Εγκληματολογική 
Ψυχολογίας, μπορεί να επεκταθεί σε προγράμματα αποκατάστασης διαρρηκτών ή και 
στήριξης θυμάτων από διαρρήξεις. Τέλος, θα αναφερθεί άλλη μία εφαρμογή της 
Εγκληματολογικής Ψυχολογίας στα Δικαστήρια. 

 

Link για το μεταπτυχιακό Εγκληματολογικής/Δικαστικής Ψυχολογίας στο City Unity 
College:  

https://cityu.gr/course/metaptychiako-stin-egklimatologiki-psychologia  
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Χαιρετισμός Διευθυντή Τμήματος Εγκληματολογικής Ψυχολογίας  

​ Αγαπητοί σύνεδροι, 

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή, σας καλωσορίζουμε στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Εγκληματολογικής και Δικαστικής Ψυχολογίας, το οποίο και φέτος πραγματοποιείται 
στους χώρους του City Unity College. Η φετινή διοργάνωση σηματοδοτεί ένα 
ποιοτικό άλμα — ένα επόμενο επίπεδο — χάρη στη συμμετοχή διακεκριμένων 
επαγγελματιών από τον χώρο της επιστήμης, της έρευνας και της πράξης. 

Συνεχίζοντας την προσπάθεια των προηγούμενων ετών, φέτος εστιάζουμε στην 
πρακτική εφαρμογή και διάδοση της επιστήμης της Εγκληματολογικής και 
Δικαστικής Ψυχολογίας, σε τομείς όπου η παρουσία της είναι πλέον απαραίτητη: από 
τα δικαστήρια και τα σωφρονιστικά ιδρύματα, μέχρι την αξιολόγηση επικινδυνότητας 
και την εκπαίδευση στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Μέσα από ένα πλούσιο πρόγραμμα εισηγήσεων, διαλόγου και βιωματικής μάθησης, 
επιδιώκουμε να ενισχύσουμε την κατανόηση και την εφαρμογή των αρχών της 
επιστήμης μας, και να προάγουμε τη διασύνδεσή της με κρίσιμες κοινωνικές ανάγκες. 

Είναι τιμή μας να φιλοξενούμε καταξιωμένους ειδικούς που, με τη γνώση και την 
εμπειρία τους, θα συμβάλλουν ουσιαστικά στην εμβάθυνση του επιστημονικού 
διαλόγου. Η παρουσία σας και η ενεργή συμμετοχή σας αποτελούν ζωτικό κομμάτι 
αυτής της προσπάθειας. 

Ανυπομονούμε να μοιραστούμε μαζί σας μία διοργάνωση με υψηλό επιστημονικό 
κύρος, ουσιαστικό προβληματισμό και ανθρώπινη επαφή – στοιχεία που καθιστούν το 
φετινό συνέδριο μοναδικό και αντάξιο των προκλήσεων της εποχής. 

Με εκτίμηση, 

Δρ. Σωτήρης Δεδελούδης, CPsychol,​
Διευθυντής Μεταπτυχιακού Προγράμματος Δικαστικής Ψυχολογίας, CUC 
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Μήνυμα Οργανωτικής Επιτροπής Συνεδρίου 

Αγαπητοί Σύνεδροι, 

Σας καλωσορίζουμε θερμά στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εγκληματολογικής και 
Δικαστικής Ψυχολογίας — μια διοργάνωση που φέτος ανεβάζει τον πήχη ακόμα 
ψηλότερα. 

Με ιδιαίτερη υπερηφάνεια φιλοξενούμε κορυφαίους επαγγελματίες και ερευνητές του 
χώρου, προσφέροντας στους συμμετέχοντες μια ανεπανάληπτη εμπειρία γνώσης, 
δικτύωσης και αλληλεπίδρασης. Το συνέδριο απευθύνεται τόσο σε ειδικούς και 
φοιτητές του κλάδου, όσο και σε κάθε ενδιαφερόμενο που επιθυμεί να γνωρίσει σε 
βάθος αυτόν τον κρίσιμο και ραγδαία αναπτυσσόμενο τομέα της ψυχολογίας. Μέσα 
από επιστημονικές παρουσιάσεις, προσωπικές καταθέσεις εμπειριών και ερευνητικά 
δεδομένα, επιχειρούμε να δημιουργήσουμε μια σφαιρική εικόνα για τις εφαρμογές 
της Εγκληματολογικής και Δικαστικής Ψυχολογίας στην Ελλάδα του σήμερα. 
Παράλληλα, δίνουμε φωνή σε νέους επιστήμονες και αναδεικνύουμε τις κοινωνικές 
και ηθικές προεκτάσεις των θεμάτων που πραγματεύονται. 

Η διοργάνωση αυτή αποτελεί βήμα προς την καθιέρωση της επιστημονικής και 
επαγγελματικής ταυτότητας του κλάδου στην Ελλάδα — και φέτος, περισσότερο από 
ποτέ, νιώθουμε ότι κάνουμε ένα καθοριστικό βήμα μπροστά. Ενθαρρύνουμε την 
ενεργή συμμετοχή σας, τις ερωτήσεις και τη σύνδεση με τους εισηγητές, γιατί 
πιστεύουμε πως η εξέλιξη έρχεται μέσα από τον διάλογο και τη συνεργασία. 

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας.​
Ας κάνουμε μαζί το φετινό συνέδριο μία εμπειρία που θα μείνει αξέχαστη. 

Με θερμούς χαιρετισμούς και ευχαριστίες, 

Τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής.​
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Πρόγραμμα Συνεδρίου 

Παρασκευή, 29 Μαΐου 2026 

12:00 - 12:45 
       Προγράμματα Ενσυνειδητότητας (Mindfulness) σε 
Σωφρονιστικά,Θεραπευτικά και Υποστηρικτικά Πλαίσια - Κος 
Βλαχάκης Ιωάννης 

12:45- 13:30 Παράνομη Διακίνηση Ανθρώπων προς την Ευρώπη: Νομικές, 
Κοινωνικές και Γεωπολιτικές Διαστάσεις - Κος Αριστείδης Θανασάς 

13:30 - 14:30    EMDR: Κλινική Εφαρμογή και Πρακτική Αξιοποίηση στη Σύγχρονη 
Ψυχοθεραπεία - Κα Ναταλία Παππά 

14:30 - 14:45 Διάλειμμα 15’ 

14:45 - 15.30 Τελετουργικές Δολοφονίες: Μια Εγκληματολογική Ψυχολογική 
Προσέγγιση - Δρ. Σωτήριος Δεδελούδης 

15:30 - 16:15 
Μελέτη Περίπτωσης: Από το Στίγμα στην Ταυτότητα, 
Ψυχοδυναμικές και Εγκληματολογικές Διαστάσεις της Επανένταξης 
- Κα Έλενα Γιάππα 

16:15 - 16:30 Διάλειμμα 15’ 

16:30 - 17:15 Η Ψυχολογία των Bodyguards μετά από κρίσιμο Συμβάν - Κος  
Νικόλαος Πιπέρογλου 

17:15 - 18:00 
       Η Συμβολή της Δικαστικής Οδοντιατρικής στη Διαδικασία 
Ταυτοποίησης Θυμάτων Μαζικών Καταστροφών (DVI) - Κα Έλλη 
Τζαγκαράκη  

18:00 - 18:15 Διάλειμμα 15’ 

18:15 - 19::00 

 
Η Επίδραση των Μύθων περί Βιασμού στην Αξιολόγηση Θυμάτων 
Σεξουαλικής Βίας - Κα Έλενα Δεληγιαννάκη.  
 

19:00 - 19:45 
      Η Ψυχολογία του Χουλιγκανισμού: Ταυτότητα, Επιθετικότητα και 
Συλλογική Βια - Κα Παναγιώτα Σταμουλακάτου  

 19:45 - 20:30 Τρανς κρατούμενοι στο σωφρονιστικό σύστημα: Θυματοποίηση, 
διακρίσεις και ψυχική υγεία - Κα Αθηνά Τσέλιου  
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Abstracts / Ομιλίες 

Προγράμματα Ενσυνειδητότητας (Mindfulness) σε 
Σωφρονιστικά,Θεραπευτικά και Υποστηρικτικά Πλαίσια 

 
Kος Βλαχάκης Ιωάννης 

Η ενσυνειδητότητα (mindfulness), ορίζεται ως η ικανότητα να εστιάζουμε την 
προσοχή μας στην παρούσα στιγμή με αποδοχή και χωρίς αξιολόγηση. Τα τελευταία 
χρόνια, αναδεικνύεται ως σημαντικό εργαλείο υποστήριξης σε πλαίσια 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. Η ομιλία διερευνά την εφαρμογή και τα οφέλη των 
προγραμμάτων ενσυνειδητότητας σε τρία εξειδικευμένα, απαιτητικά περιβάλλοντα: 
σωφρονιστικά ιδρύματα, κέντρα απεξάρτησης και δομές φιλοξενίας κακοποιημένων 
γυναικών. Αρχικά, αναλύεται η συμβολή της πρακτικής στο σωφρονιστικό σύστημα. 
Εκεί λειτουργεί ως μηχανισμός συναισθηματικής αυτορρύθμισης και αυτοελέγχου, 
μειώνοντας τις βίαιες συγκρούσεις και τις αυτοκαταστροφικές συμπεριφορές των 
κρατουμένων, ενώ αποτρέπει την επαγγελματική εξουθένωση του προσωπικού. Στον 
τομέα της απεξάρτησης, παρουσιάζεται το εξειδικευμένο μοντέλο Πρόληψης 
Υποτροπής (MBRP). Μέσω τεχνικών όπως το «urge surfing», τα άτομα 
εκπαιδεύονται στη διαχείριση των παρορμήσεων χωρίς αυτόματη αντίδραση ή 
παρόρμηση. Τέλος, εξετάζεται η αξιοποίησή της σε δομές κακοποιημένων γυναικών 
όπου υπογραμμίζεται η αναγκαιότητα παρεμβάσεων ευαίσθητων στο τραύμα 
(Trauma-Sensitive Mindfulness), με στόχο την ασφαλή επανασύνδεση με το παρόν, 
τη διαχείριση συμπτωμάτων PTSD και την αποφυγή επανατραυματισμού. 
Συμπερασματικά, τεκμηριώνεται ότι, αν και δεν υποκαθιστά τις αναγκαίες δομικές ή 
κοινωνικο-νομικές παρεμβάσεις, η ενσυνειδητότητα συνιστά ένα πολύτιμο 
συμπληρωματικό θεραπευτικό εργαλείο. Απαιτώντας τη συστηματική εκπαίδευση 
προσωπικού και επαγγελματιών, η προσέγγιση ενισχύει την εσωτερική 
αποκατάσταση, προάγοντας την αξιοπρέπεια και ψυχολογική ανάκαμψη.  

Λέξεις-κλειδιά: Ενσυνειδητότητα (Mindfulness), Σωφρονιστικά Ιδρύματα, 
Κακοποίηση, Απεξάρτηση 
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Παράνομη Διακίνηση Ανθρώπων προς την Ευρώπη: Νομικές, Κοινωνικές 
και Γεωπολιτικές Διαστάσεις του Σύγχρονου Μεταναστευτικού 

Φαινομένου.  

Κος Αριστείδης Θανασάς  

Η παρούσα ομιλία εξετάζει το φαινόμενο της παράνομης διακίνησης ανθρώπων προς 
την Ελλάδα και την Ευρώπη, εστιάζοντας στις κοινωνικές, νομικές και γεωπολιτικές 
παραμέτρους που συμβάλλουν στη διόγκωσή του. Αναλύονται οι βασικοί παράγοντες 
που ενισχύουν τις μεταναστευτικές και προσφυγικές ροές, όπως οι ένοπλες 
συγκρούσεις, η φτώχεια, οι πολιτικές αστάθειες και οι διεθνείς κοινωνικοοικονομικές 
ανισορροπίες. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο ισχύον νομικό πλαίσιο αντιμετώπισης 
της παράνομης διακίνησης και της εμπορίας ανθρώπων, καθώς και στους κινδύνους 
που αντιμετωπίζουν τα άτομα κατά τη μετακίνησή τους, συμπεριλαμβανομένης της 
σεξουαλικής εκμετάλλευσης, της εργασιακής εκμετάλλευσης και της έκθεσης σε 
οργανωμένα εγκληματικά δίκτυα. Παράλληλα, εξετάζονται οι κοινωνικές και 
θεσμικές προκλήσεις που προκύπτουν στις χώρες υποδοχής, με αναφορά στις 
επιπτώσεις για τις τοπικές κοινωνίες, την κοινωνική συνοχή και τη δημόσια 
ασφάλεια. Η παρουσίαση εμπλουτίζεται με βιωματικές παρατηρήσεις από την 
επαγγελματική εμπειρία σε δομές υποδοχής και υπηρεσίες διαχείρισης αλλοδαπών. 
Τέλος, προτείνονται παρεμβάσεις πολιτικής, βελτιώσεις του νομικού πλαισίου και 
στρατηγικές ενίσχυσης της κοινής ευρωπαϊκής αντιμετώπισης του φαινομένου.  

Λέξεις-κλειδιά: Παράνομη διακίνηση ανθρώπων, εμπορία ανθρώπων, σεξουαλική 
εκμετάλλευση, μεταναστευτικές ροές, γεωπολιτικές ανισορροπίες, ευρωπαϊκή 
πολιτική. 
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EMDR: Κλινική Εφαρμογή και Πρακτική Αξιοποίηση στη Σύγχρονη 
Ψυχοθεραπεία 

κα Ναταλία Τ.  Παππά 

Η παρούσα εισήγηση πραγματεύεται τη μέθοδο EMDR (Eye Movement 
Desensitization and Reprocessing), αναδεικνύοντας τη σημασία της ως ένα δυναμικό 
θεραπευτικό εργαλείο. Στόχος της ομιλίας είναι η αποσαφήνιση του μηχανισμού 
δράσης της μεθόδου στην επεξεργασία του τραύματος μέσω του μοντέλου της 
Προσαρμοστικής Επεξεργασίας Πληροφοριών (AIP). Θα αναλυθούν τα στάδια του 
θεραπευτικού πρωτοκόλλου και η λειτουργία της αμφίπλευρης διέγερσης στην 
διαχείριση αρνητικών συναισθηματικών φορτίων. Για την πληρέστερη κατανόηση της 
μεθοδολογίας, η θεωρητική ανάλυση θα πλαισιωθεί από σύντομη πρακτική επίδειξη 
(demonstration), καθιστώντας σαφή τον τρόπο εφαρμογής των τεχνικών σε κλινικό 
επίπεδο.  

Λέξεις-κλειδιά: τραυματοθεραπεία, emdr, ψυχοθεραπεία, τραυματικές εμπειρίες, 
συναισθηματική ρύθμιση  

 

 

Τελετουργικές Δολοφονίες και Σατανισμός: Μια Εγκληματολογική 
Ψυχολογική Προσέγγιση 

 
Δρ. Σωτήριος Δεδελούδης 

Η παρούσα μελέτη εξετάζει την εγκληματολογική ψυχολογία πίσω από τις 
τελετουργικές δολοφονίες και τα φαινόμενα εγκληματικού σατανισμού, επιχειρώντας 
να διαχωρίσει τις ιδεολογικές ή θρησκευτικές πεποιθήσεις από τη βίαιη 
ψυχοπαθολογία και την εγκληματική συμπεριφορά. Μέσα από εγκληματολογικές και 
ψυχοδυναμικές προσεγγίσεις, αναλύεται ο τρόπος με τον οποίο οι δράστες 
εκλογικεύουν τις πράξεις τους και χρησιμοποιούν τα τελετουργικά ως μηχανισμό 
άρσης ηθικών αναστολών και ενίσχυσης της ομαδικής συνοχής. Ιδιαίτερη έμφαση 
δίνεται στη σύνδεση των εγκλημάτων αυτών με χαρακτηριστικά της «Σκοτεινής 
Τετράδας», όπως ο σαδισμός, η ψυχοπάθεια, ο ναρκισσισμός και ο μακιαβελισμός, 
καθώς και με γνωστικές διαστρεβλώσεις και διαταραχές προσωπικότητας. 
Παράλληλα, εξετάζεται η δυναμική των κλειστών ομάδων, η ψυχολογία της υποταγής 
και οι μηχανισμοί ελέγχου και κυριαρχίας που αναπτύσσονται στο πλαίσιο τέτοιων 
εγκληματικών μορφωμάτων. Συμπερασματικά, υποστηρίζεται ότι ο αποκρυφισμός 
και ο σατανιστικός συμβολισμός λειτουργούν συχνά ως εργαλεία νομιμοποίησης της 
βίας και της εξουσίας, καθιστώντας αναγκαία τη διεπιστημονική και 
εγκληματολογικά τεκμηριωμένη διερεύνηση των υποθέσεων αυτών. 

Λέξεις-κλειδιά: Εγκληματολογική ψυχολογία, τελετουργικές δολοφονίες, 
εγκληματικός σατανισμός, Σκοτεινή Τετράδα, ψυχοπαθολογία. 
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Μελέτη Περίπτωσης : Ποινικής Καταδίκης με Διατήρηση Ισχυρισμών 
Αθωότητας 

Κα Έλενα Γιάππα 

Η παρούσα μελέτη εξετάζει, μέσα από μια ψυχοδυναμική και εγκληματολογική 
προσέγγιση, τη μελέτη περίπτωσης ενός ατόμου με εμπλοκή στο σύστημα απονομής 
δικαιοσύνης, το οποίο, παρά την ποινική καταδίκη, διατηρεί σταθερούς ισχυρισμούς 
αθωότητας. Εστιάζει στον τρόπο με τον οποίο η εμπειρία της ποινικής καταδίκης, η 
επαφή με το justice system και το κοινωνικό στίγμα συμβάλλουν στη διαμόρφωση 
της ταυτότητας και επηρεάζουν τη διαδικασία επανένταξης (desistance). Μέσα από 
θεωρητικά σχήματα όπως η labelling theory και τα σύγχρονα μοντέλα desistance, 
αναλύεται η δυναμική της εσωτερίκευσης του στιγματισμού, καθώς και η σύγκρουση 
μεταξύ της θεσμικά αποδιδόμενης ταυτότητας του «δράστη» και της προσωπικής 
αφήγησης του ατόμου. Παράλληλα, εξετάζονται οι ασυνείδητες διεργασίες που 
σχετίζονται με το βίωμα της ντροπής, της ενοχής, της αδικίας και της κοινωνικής 
απόρριψης, καθώς και οι αμυντικοί μηχανισμοί που ενεργοποιούνται στο πλαίσιο της 
θεσμικής επιτήρησης και περιθωριοποίησης. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στον τρόπο με 
τον οποίο η διατήρηση ισχυρισμών αθωότητας επηρεάζει τη σχέση με τους θεσμούς, 
την ανάληψη ευθύνης και τις δυνατότητες κοινωνικής επανένταξης. Συμπερασματικά, 
υποστηρίζεται η ανάγκη μιας ολοκληρωμένης εγκληματολογικής προσέγγισης που 
λαμβάνει υπόψη τόσο τους ψυχοδυναμικούς παράγοντες όσο και τις κοινωνικές 
διεργασίες στιγματισμού και θεσμικού αποκλεισμού. 

Λέξεις-κλειδιά: Εγκληματολογική ψυχολογία, Desistance, Labelling theory, 
Κοινωνικό στίγμα, Ψυχοδυναμική προσέγγιση, Justice system, Επανένταξη, 
Ισχυρισμοί αθωότητας. 
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Η Ψυχολογία των Bodyguards μετά από κρίσιμο Συμβάν 

κος Νικόλαος Πιπέρογλου 

Η παρούσα βιωματική μελέτη αφορά ένα φαινόμενο, το οποίο πλέον και πρόσφατα 
μετά και την απόπειρα για τέταρτη φορά του Προέδρου των Ηνωμένων Πολιτειών 
έχει πάρει τεράστιες διαστάσεις. Ωστόσο, μόνο ένα μικρό ποσοστό μπορεί να 
επανέλθει από τις μετα τραυματικές αντιδράσεις και ένα μικρό ποσοστό δέχεται 
ψυχολογική υποστήριξη. Με βάση την αντίληψη του επαγγέλματος και το ότι <<ο 
δυνατός δεν λυγίζει >> βυθίζονται στα ψυχολογικά τραύματα και καθυστερούν την 
θεραπεία τους ή δεν την αποδέχονται ποτέ. Αναλύονται προσωπικές εμπειρίες και 
συλλέγοντας πληροφορίες από συμβάντα και την βοήθεια συναδέλφων στο χώρο 
παρουσιάζω μια εικόνα για το πώς αντιμετωπίζουν μια τέτοια κατάσταση και ποιο 
είναι το ψυχολογικό κόστος μετα από μια απόπειρα. 

 
 Λέξεις Κλειδιά: Ενοχή επιζώντα , ψυχολογικό κόστος μετά το συμβάν, ψυχολογική 
υποστήριξη 
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Η Συμβολή της Δικαστικής Οδοντιατρικής στη Διαδικασία 
Ταυτοποίησης Θυμάτων Μαζικών Καταστροφών (DVI) 

κα Έλλη Τζαγκαράκη 

 

 Σε καταστάσεις μαζικών καταστροφών —φυσικών, ατυχημάτων ή τρομοκρατικών 
ενεργειών— η αναγνώριση των θυμάτων αποτελεί μια από τις κρισιμότερες προκλήσεις 
για τις ιατροδικαστικές αρχές. Όταν οι παραδοσιακές μέθοδοι, όπως η οπτική 
αναγνώριση ή τα δακτυλικά αποτυπώματα, καθίστανται αδύνατες λόγω εκτεταμένης 
αλλοίωσης, απανθράκωσης ή διαμελισμού των σορών, η δικαστική οδοντιατρική 
αναδεικνύεται σε πρωταρχικό εργαλείο ταυτοποίησης. Η παρουσίαση αποσκοπεί στην 
ανάδειξη του ρόλου του δικαστικού οδοντιάτρου στο πλαίσιο των πρωτοκόλλων της 
Interpol για την Αναγνώριση Θυμάτων Μαζικών Καταστροφών (Disaster 
VictimIdentification - DVI). Εξετάζεται η αποτελεσματικότητα των οδοντιατρικών 
μεθόδων στην ταυτοποίηση αγνώστων σορών και η σημασία της διεπιστημονικής 
συνεργασίας. Τα οδοντικά στοιχεία χαρακτηρίζονται από υψηλή ανθεκτικότητα σε 
ακραίες συνθήκες (π.χ. υψηλές θερμοκρασίες), καθιστώντας τα συχνά το μοναδικό 
διαθέσιμο μέσο ταυτοποίησης. Η χρήση εξειδικευμένων λογισμικών σύγκρισης και η 
σωστή τήρηση οδοντιατρικών αρχείων αυξάνουν θεαματικά τα ποσοστά θετικής 
αναγνώρισης, μειώνοντας ταυτόχρονα τον χρόνο και το κόστος της διαδικασίας. Η 
δικαστική οδοντιατρική αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι των ομάδων DVI παγκοσμίως. Η 
διαρκής εκπαίδευση των οδοντιάτρων και η τυποποίηση της καταγραφής των δεδομένων 
είναι απαραίτητες για την επιτάχυνση της απόδοσης των θυμάτων στις οικογένειές τους, 
προσφέροντας νομική και ηθική δικαίωση.                                                                                     
                                                                             
Λέξεις-κλειδιά: Δικαστική Οδοντιατρική, Μαζικές Καταστροφές, Ταυτοποίηση Θυμάτων 
(DVI), Unknown Bodies, Οδοντιατρικά Αρχεία. 
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Η Επίδραση των Μύθων περί Βιασμού στην Αξιολόγηση Θυμάτων 
Σεξουαλικής Βίας 

Κα Έλενα Δεληγιαννάκη 

Η παρούσα ομιλία εξετάζει τη διαχρονική αλλά και σύγχρονη επίδραση των μύθων 
περί βιασμού ( Rape Myths Acceptance) στη δικαστική αξιολόγηση υποθέσεων 
σεξουαλικής βίας, εστιάζοντας στη σχέση μεταξύ ψυχικού τραύματος, αξιοπιστίας και 
κοινωνικών στερεοτύπων. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στο φαινόμενο του «μύθου του 
ιδανικού θύματος», δηλαδή στις κοινωνικές και δικανικές προσδοκίες σχετικά με το 
πώς «οφείλει» να συμπεριφέρεται ένα πραγματικό θύμα σεξουαλικής κακοποίησης. 
Θα παρουσιαστούν ερευνητικά δεδομένα αναφορικά με τον τρόπο με τον οποίο οι 
μύθοι περί βιασμού επηρεάζουν την αξιολόγηση της αξιοπιστίας θυμάτων από 
δικαστές, ενόρκους και επαγγελματίες ψυχικής υγείας, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις 
καθυστερημένης γνωστοποίησης, αποσπασματικής τραυματικής μνήμης, τονικής 
ακινητοποίησης και μη αναμενόμενων μετατραυματικών αντιδράσεων. Παράλληλα, 
θα αναλυθεί ο μηχανισμός άρνησης, επίθεσης και αντιστροφής ρόλων θύματος-θύτη ( 
DARVO) ως σύγχρονη μορφή αναπαραγωγής της κουλτούρας ενοχοποίησης του 
θύματος. 

 

Λέξεις κλειδιά: θύμα βιασμού, μύθοι βιασμού, σεξουαλική θυματοποίηση, 
αξιολόγηση αξιοπιστίας θύματος 
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Η Ψυχολογία του Χουλιγκανισμού: Ταυτότητα, Επιθετικότητα και 

Συλλογική Βια 

κα Παναγιώτα Σταμουλάκου 

Ο χουλιγκανισμός αποτελεί ένα σύνθετο κοινωνικό φαινόμενο που συνδέεται 
άμεσα με την επιθετικότητα και τη βία στον αθλητισμό. Η εμφάνισή του 
επηρεάζεται από κοινωνικούς, ψυχολογικούς και βιολογικούς παράγοντες, ενώ 
σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν η κοινωνική ταυτότητα των οπαδών, η έντονη 
ταύτιση με την ομάδα, η ανάγκη για κυριαρχία και αναγνώριση μέσα στο σύνολο. 
Παρά το γεγονός ότι το φαινόμενο παρουσιάζει διαφοροποιήσεις ανάλογα με το 
κοινωνικό και ιστορικό πλαίσιο κάθε χώρας, παρατηρούνται κοινά 
χαρακτηριστικά μεταξύ των οργανωμένων οπαδών, όπως η συλλογική δράση, η 
έντονη συναισθηματική φόρτιση και η προβολή σκληρής αρρενωπότητας. 
Ερευνητικά δεδομένα δείχνουν ότι η ποδοσφαιρική βία εμφανίζεται συχνότερα σε 
νεαρούς άνδρες και ενισχύεται ιδιαίτερα σε αγώνες υψηλής αντιπαλότητας. 
Παράλληλα, η επιθετική συμπεριφορά φαίνεται να σχετίζεται και με βιολογικούς 
παράγοντες, όπως η τεστοστερόνη, χωρίς όμως να αποτελεί τον μοναδικό 
παράγοντα εκδήλωσης βίας. Συνεπώς, ο χουλιγκανισμός δεν μπορεί να ερμηνευθεί 
μονοδιάστατα, αλλά απαιτεί πολύπλευρη προσέγγιση που να λαμβάνει υπόψη 
κοινωνικές, πολιτισμικές και ψυχολογικές διαστάσεις. 

 
 Λέξεις Κλειδιά: χουλιγκανισμός, βία, οπαδική βία, εγκληματικότητα, κοινωνική 
ταυτότητα 
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Τρανς κρατούμενοι στο σωφρονιστικό σύστημα: θυματοποίηση, διακρίσεις 
και ψυχική υγεία 

κα Αθηνά Αναστασία Τσέλιου 

Η τοποθέτηση τρανς κρατουμένων σε σωφρονιστικά ιδρύματα αποτελεί ένα σύνθετο 
ζήτημα με σημαντικές επιπτώσεις σε επίπεδο ασφάλειας, ψυχικής υγείας και 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Η παρούσα παρουσίαση εξετάζει πώς η πρακτική 
τοποθέτησης κρατουμένων με βάση το βιολογικό φύλο αντί της ταυτότητας φύλου 
επηρεάζει την εμπειρία των τρανς ατόμων μέσα στο σωφρονιστικό σύστημα. Συχνά, 
τα άτομα αυτά εκτίθενται σε αυξημένα περιστατικά θυματοποίησης, παρενόχλησης 
και διακρίσεων, τόσο από άλλους κρατούμενους όσο και από προσωπικό. 
Παράλληλα, καταγράφονται σημαντικές δυσκολίες στην πρόσβαση σε κατάλληλη 
ιατρική και ψυχολογική φροντίδα, συμπεριλαμβανομένης της ορμονοθεραπείας και 
βασικών υπηρεσιών υποστήριξης. Η έλλειψη επαρκών δομών και η κοινωνική 
απομόνωση ενισχύουν το αίσθημα αποκλεισμού και επιβαρύνουν περαιτέρω την 
ψυχική κατάσταση των ατόμων αυτών. Στόχος της παρουσίασης είναι να αναδείξει 
τις πρακτικές και θεσμικές αδυναμίες του συστήματος, και να υπογραμμίσει την 
ανάγκη για πιο ασφαλείς και ανθρωποκεντρικές προσεγγίσεις. 

 
 Λέξεις Κλειδιά: τρανς κρατούμενοι, σωφρονιστικό σύστημα, θυματοποίηση, 
διακρίσεις, ταυτότητα φύλου, ψυχική υγεία 

 

δράσεις και Δικανικές Προσδοκίες  
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Ομιλητές 

 

Δρ. Σωτήρης Δεδελούδης, PhD 

Διευθυντής Τμήματος Δικαστικής/Εγκληματολογικής 
Ψυχολογίας 

 

Ο Σωτήρης ξεκίνησε τις σπουδές του στο πανεπιστήμιο του 
Sheffield, όπου και πήρε με άριστα το πτυχίο Ψυχολογίας, BSc in Psychology. 
Μετέπειτα ξεκίνησε το πρώτο του μεταπτυχιακό πάλι στο Πανεπιστήμιο του 
Sheffield, MSc in Counselling Psychology, όπου και έκανε την διπλωματική του 
εργασία πάνω στη διακοπή του καπνίσματος στον εργασιακό χώρο. Ένα χρόνο μετά, 
ξεκίνησε το δεύτερο του μεταπτυχιακό πάνω στην Δικαστική Ψυχολογία, MSc in 
Forensic Psychology, στο Πανεπιστήμιο του Coventry, με θέμα "500.000 υποθέσεις 
ανθρωποκτονίας στην Αμερική, και οι συνδέσεις τους με την επιλογή όπλου". 
Παράλληλα, δούλεψε ως Ψυχολόγος στις Φυλακές των Διαβατών στη Θεσσαλονίκη 
με εξαρτημένα άτομα για 2 χρόνια και ένα χρόνο στο Καταφύγιο Κακοποιημένων 
Γυναικών. 

Ολοκλήρωσε το Διδακτορικό του στο Πανεπιστήμιο του Huddersfield, με τίτλο 
διατριβής "Narrative and personality roles of violent offenders in Greece". Κατά την 
διάρκεια της παραμονής του στην Βόρεια Αγγλία δούλεψε στην Αστυνομία του West 
Yorkshire και ασχολήθηκε κυρίως με υποθέσεις που αφορούσαν εγκλήματα μίσους.  

Τέλος, ο Σωτήρης είναι καθηγητής Ψυχολογίας και διευθυντής του μεταπτυχιακού 
Εγκληματολογικής Ψυχολογίας του κολλεγίου City Unity College, διδάσκοντας 
Εγκληματολογική και Κοινωνική Ψυχολογία, συμβουλευτική και Ψυχολογία των 
εξαρτήσεων, καθώς και διατηρεί δικό του διαδικτυακό γραφείο.  
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κα Τζαγκαράκη Έλλη D.D.S. 

Η Τζαγκαράκη Έλλη είναι D.D.S. Χειρουργός οδοντίατρος.                    
Αποφοίτησε από το κρατικό οδοντιατρικό πανεπιστήμιο  
Semmelweis της Βουδαπέστης – Ουγγαρίας. Επέστρεψε 
στην Ελλάδα όπου και εργάστηκε σαν επιστημονικός 
συνεργάτηςτου Οδοντιατρικού Πανεπιστήμιου Αθηνών στο 
τμήμα της κινητής και ακίνητης προσθετικής οδοντιατρικής, 
όπου και συμμετείχε σε πολλά ερευνητικά προγράμματα 
στην προσθετική και αισθητική οδοντιατρική. Πήρε μέρος 
σε πολλά οδοντιατρικά συνέδρια ολοκληρώνοντας τις 
γνώσεις της στα σύγχρονα δεδομένα της επιστήμης της. Τα 

τελευταία χρόνια συμμετέχει σε ιατροδικαστικά συνέδρια γνωρίζοντας τη σημασία και 
μοναδικότητα της στοματικής κοιλότητας στον κλάδο της ιατροδικαστικής. Επι του 
παρόντος φοιτά στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα forensic psychology του City Unity 
College και Coventry University.                                                                                                    

Έχει 30ετη πορεία στην κλινική πράξη αφού διαθέτει δυο οδοντιατρικές κλινικές  στην 
Αθήνα και την Αιγιάλεια. Μέσα από τη συνεχή κατάρτιση στις τελευταίες εξελίξεις 
στόχος της είναι η αποκατάσταση της στοματικής υγείας μέσω εξατομικευμένων και 
καινοτόμων λύσεων. Συνδυάζει την κλινική ακρίβεια με την ανθρωποκεντρική 
προσέγγιση έχοντας διεκπεραιώσει χιλιάδες θεραπευτικά πλάνα.                                                                         

Τα τελευταία 2 χρόνια τελεί ως εκπαιδευτικός στα ΣΑΕΚ Αιγίου στο τμήμα «Βοηθός 
Οδοντιατρείου». 

 

κα Ναταλία Παππά BSc, MSc, HND 

Η Ναταλία Παππά είναι αδειούχος Ψυχολόγος και 
Ψυχοθεραπεύτρια Γνωσιακής Συμπεριφορικής 
Θεραπείας (CBT) με δεκαετή κλινική εμπειρία. Είναι 
πιστοποιημένη θεραπεύτρια EMDR με εξειδίκευση 
στο Σύνθετο Τραύμα, τη Διαχείριση του Πένθους 
και την Διαταραχή Πανικού. Η κατάρτισή της 
περιλαμβάνει επιπρόσθετες σπουδές στη Δικαστική 
Ψυχολογία (ανίχνευση ψεύδους, ανακριτικές 
μέθοδοι), στη στήριξη θυμάτων κακοποίησης 
(HND), καθώς και στη Διαχείριση Διατροφικών 
Διαταραχών (Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών). Πέραν της κλινικής της πρακτικής, είναι συγγραφέας 
βιβλίου με αντικείμενο τη Διαχείριση του Χρόνου. Παράλληλα, από το 2024 παρέχει 
υπηρεσίες κλινικής υποστήριξης σε συναδέλφους ψυχολόγους, εστιάζοντας στη 
βελτιστοποίηση της θεραπευτικής διαδικασίας και της επαγγελματικής τους 
ανάπτυξης. 
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κος Νικόλαος Πιπέρογλου 

 Ο Πιπέρογλου Νικόλαος είναι Σύμβουλος Ασφαλείας σε 
Εταιρείες τα τελευταία 13 χρόνια και Πρόεδρος Συνοδών 
Ασφαλείας Ελλάδος από το 2017. Ξεκίνησε στον Χώρο της 
ασφάλειας σαν συνοδός Ασφαλείας (1994) σε γνωστή 
Επιχειρηματία πραγματοποιώντας παράλληλα συνεχείς 
εκπαιδεύσεις στο εξωτερικό και στην Ελλάδα σε πρακτικό 
αλλά και θεωρητικό επίπεδο. Το 2012 δημιούργησε εταιρεία 
ξεκινώντας να συμβουλεύει εταιρείες στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό όπως (LAMDA DEVELOPMENT , Sharkk 

<TOMMY HILFIGER ,CALVIN KLEIN> ,Ομιλο Παπαιωαννου <LAPIN ,RALPH 
Lauren, vilebrequin >, Estee Lauder <MAC, JO MALONE>, Shop and Trade 
<Superdry , Salomon ,Versace > etc) . 

Επιχειρηματίες- Εφοπλιστές πάνω σε θέματα ασφαλείας και απαιτήσεις συνοδείας με 
penetration test στις ομάδες τους, risk assessment και παράλληλα συνεχίζει να 
ενημερώνεται και να εκπαιδεύεται σε θέματα ασφαλείας σε θεωρητικό και πρακτικό 
επίπεδο . 

Οι ανάγκες κάποιων ομίλων που είχαν καταστήματα Λιανικής πώλησης τον 
οδήγησαν σε μια πορεία που εστίασε στην εύρεση λύσεων από στις συνεχές κλοπές 
και τους λόγους που πραγματοποιούνται , με σχέδια ασφαλείας που εμπεριέχουν 
πρόληψη με μέτρα ηλεκτρονικής παρακολούθησης και αξιοποιώντας την γλώσσα του 
σώματος με ενημέρωση και παραδείγματα στο προσωπικό των καταστημάτων που 
συνεργάζεται πώς να αντιμετωπίζει μια κλοπή με πρόληψη και ασφάλεια . 

Πραγματοποιεί σπουδές στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Εγκληματολογικής 
Ψυχολογίας του City Unity College/Coventry University και ευελπιστεί να τις 
ολοκληρώσει με επιτυχία. 

Συμμετέχει σαν ομιλητής σε όλα τα συνέδρια του Security Manager όπως επίσης και 
σε συνέδρια στο Εξωτερικό. 
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κα Παναγιώτα Σταμουλάκου BSc 

 

Η Παναγιώτα Σταμουλακάτου  είναι πτυχιούχος 
ψυχολογίας του City Unity College σε συνεργασία με το 
London Metropolitan University. Επι του παρόντος, φοιτά 
στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Εγκληματολογικής- 
Δικαστικής Ψυχολογίας του Coventry University και στο 
πρόγραμμα Κλινικής Ψυχολογίας του University of Essex. 
Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται κυρίως 

στην εγκληματολογική ψυχολογία και πιο συγκεκριμένα στην ανάλυση εγκληματικής 
συμπεριφοράς, την ψυχολογία θυμάτων και δραστών, καθώς και στη μελέτη 
κοινωνικών φαινομένων όπως η οπαδική βία, η επιθετικότητα και η δυναμική των 
ομάδων. 

 

 

κα Αθηνά Αναστασία Τσέλιου, BSc, MSc, GMBPsS 

Η Αθηνά Αναστασία Τσέλιου είναι Ψυχολόγος με 
εξειδίκευση στην Εγκληματολογική Ψυχολογία. 
Ολοκλήρωσε τις προπτυχιακές της σπουδές στην 
Ψυχολογία στο New York College, αποφοιτώντας με 
άριστα, και συνέχισε τις μεταπτυχιακές της σπουδές στο 
Queen Mary University of London στον τομέα της 
Εγκληματολογικής Ψυχολογίας και Ψυχικής Υγείας 
(Forensic Psychology and Mental Health). Είναι μέλος του 
Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων και του British 

Psychological Society (BPS). Έχει εκπαιδευτεί τόσο στον κλινικό όσο και στον 
εγκληματολογικό χώρο, συμμετέχοντας, μεταξύ άλλων, στο Specialist Community 
Forensic Team (SCFT) του NHS στο Λονδίνο, όπου συνεργάστηκε με 
διεπιστημονικές ομάδες σε κλινικές αξιολογήσεις ρίσκου πρώην παραβατών με 
σοβαρή ψυχοπαθολογία. Παράλληλα, εργάζεται ως Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας στην 
πλατφόρμα Hiwell, παρέχοντας ατομικές διαδικτυακές συνεδρίες σε ενήλικες με 
κύρια εστίαση στις διαταραχές προσωπικότητας, τις διαταραχές διάθεσης και τις 
αγχώδεις διαταραχές, ακολουθώντας μια συνθετική θεραπευτική προσέγγιση με βάση 
τη Γνωσιακή Συμπεριφορική Θεραπεία. 
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κος Ιωάννης Βλαχάκης Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας, 
Ειδικευόμενος Ψυχολόγος, Mindfulness Teacher  

Ο Ιωάννης Βλαχάκης είναι Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας, 
απόφοιτος του Κέντρου Εφαρμοσμένης Ψυχοθεραπείας 
και Συμβουλευτικής. Επιπλέον, είναι Τελειόφοιτος 
Ψυχολογίας του London Metropolitan University μέσω 
του City Unity College. Διατελεί μέλος του Δ.Σ. καθώς 
και συντονιστής της Επιτροπής Συνεχιζόμενης 
Εκπαίδευσης της Ελληνικής Εταιρείας Συμβουλευτικής 
(ΕΕΣ). Ως Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας συνεργάζεται με το 

«Δέντρο της Θεραπείας» από το 2020, ενώ παράλληλα είναι υπεύθυνος Εκπαίδευσης 
και Πρακτικής Άσκησης του ΕΚΙΣΥΠ. Επιπρόσθετα, είναι συντονιστής του διεθνώς 
πιστοποιημένου προγράμματος “Mindfulness Specialist” για ειδικούς ψυχικής υγείας 
και επαγγελματίες κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστημών του ΕΚΙΣΥΠ. Έχει 
εξειδικευτεί στο θεραπευτικό πρωτόκολλο της Γνωσιακής Συμπεριφορικής Κλινικής 
Υπνοθεραπείας (C.B.H.) και διαθέτει πιστοποιημένες σπουδές στο Mindfulness 
(Leiden University), το Coaching Leadership (ΕΚΠΑ) και τη Θετική Ψυχολογία 
(Πάντειο Πανεπιστήμιο). Ενημερώνεται διαρκώς για τις σύγχρονες επιστημονικές 
εξελίξεις στην Ψυχολογία και τις θεραπευτικές προσεγγίσεις. Διαθέτει επιπλέον 
πτυχίο Διοίκησης Επιχειρήσεων με ειδίκευση στην εκπαίδευση προσωπικού, ενώ 
είναι πιστοποιημένος εκπαιδευτής ενηλίκων, της μη τυπικής εκπαίδευσης από τον 
Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.. Μετρά 15ετή εμπειρία στον σχεδιασμό και την υλοποίηση 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων ποικίλης θεματολογίας, έχοντας πολυετή συνεργασία 
με πλήθος οργανισμών και επιχειρήσεων. 

 

Κα Έλενα Γιάππα, Ψυχολόγος, BSc 

Η Έλενα Γιάππα είναι αδειούχος κλινική ψυχολόγος στην 
Κύπρο με εξειδίκευση στην ψυχαναλυτική ψυχοθεραπεία, 
Πιστοποιημένη Επαγγελματίας Κλινικού Τραύματος 
(CCTP), Πιστοποιημένη Επαγγελματίας στη Θεραπεία 
Ζευγαριών και Σεξουαλικής Θεραπείας (CSTIP) 
(Integrative Sex Therapy Institute), και Πιστοποιημένος 
Κλινικός Ειδικός στο Φάσμα του Αυτισμού (ASDCS). 
Ειδικευόμενη στις διαταραχές διάθεσης και 
προσωπικότητας, εργάζεται σε ατομικό επίπεδο, με 

ζευγάρια, ομάδες και οικογένειες, προσφέροντας εξατομικευμένες, επιστημονικά 
τεκμηριωμένες υπηρεσίες με στόχο τη διαχείριση συναισθηματικών προκλήσεων, 
ψυχικών διαταραχών και μεταβάσεων ζωής. Απέκτησε το μεταπτυχιακό της στην 
κλινική ψυχολογία από το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και σε συνδυασμό με συνεχή 
εκπαίδευση από φορείς αναγνωρισμένους από το Συμβούλιο Ψυχικής Υγείας του 
Κρατικού Τμήματος Εκπαίδευσης της Νέας Υόρκης (NYSED), διαθέτει εκτενή 
εκπαίδευση σε διάφορα διαγνωστικά εργαλεία και θεραπευτικές προσεγγίσεις, όπως η 
Γνωσιακή Συμπεριφορική Θεραπεία (CBT), η Διαλεκτική Συμπεριφορική Θεραπεία 
(DBT), η Ψυχοδυναμική Θεραπεία και η Προσωποκεντρική Θεραπεία. 
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Κα Έλενα Δεληγιαννάκη  

 

Η Ελενα Δεληγιαννακη είναι απόφοιτη του Τμήματος Ψυχολογίας του City Unity 
College, σε συνεργασία με το London Metropolitan University, και πραγματοποιεί 
μεταπτυχιακές σπουδές στη Δικαστική Ψυχολογία στο Coventry University. Κατά τη 
διάρκεια της ακαδημαϊκής της πορείας έχει αναπτύξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη 
μελέτη της εγκληματικής συμπεριφοράς και των ψυχοκοινωνικών παραγόντων που τη 
συνοδεύουν. 

Στο πλαίσιο της πτυχιακής της εργασίας ασχολήθηκε με τη διερεύνηση της 
επιθετικότητας και τη συσχέτισή της με την ενσυναίσθηση, εστιάζοντας στους 
μηχανισμούς που επηρεάζουν τη διαπροσωπική συμπεριφορά. Τα ερευνητικά της 
ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στους σεξουαλικούς δράστες, στα θύματα 
σεξουαλικής βίας, καθώς και στη σχέση της χρήσης ψυχοδραστικών ουσιών με την 
παραβατικότητα και την επιθετική συμπεριφορά. Παράλληλα, ενδιαφέρεται για 
ζητήματα αξιολόγησης επικινδυνότητας, πρόληψης και θεραπευτικών παρεμβάσεων 
στο πεδίο της δικαστικής ψυχολογίας. 

 

Κος Αριστείδης Θανασάς 

 

Αριστείδης Κ. ΘΑΝΑΣΑΣ Γεννήθηκα και μεγάλωσα στις ΗΠΑ, τελείωσα το σχολείο 
στην Ελλάδα. Είμαι πατέρας 3 παιδιών. Υπηρέτησα για 23 χρόνια στην Ελληνική 
Αστυνομία, και σε υπηρεσίες μεταξύ των οποίων τα κέντρα υποδοχής προσφύγων και 
το τμήμα αλλοδαπών. Ταυτόχρονα με την υπηρεσία μου στην αστυνομία, σπούδασα 
σε προπτυχιακό επίπεδο διεθνές μάνατζμεντ (International Management), στην 
συνέχεια μεταπτυχιακό στην διαχείριση έργου (MBA in Project Management), 
ξεκίνησα διδακτορικό στις διεθνείς επιχειρήσεις (International Business) το οποίο 
διέκοψα προσωρινά, γιατί έλαβα υποτροφία από το Ρωσικό κράτος για δεύτερο 
μεταπτυχιακό στην διεθνή διαχείριση έργου (International Project Management for 
Business Leaders) στο Κρατικό Πανεπιστήμιο Μάνατζμεντ της Μόσχας. Τον 
Δεκέμβριο του 2025 τελείωσα το διδακτορικό μου, και αυτή την στιγμή 
παρακολουθώ το μεταπτυχιακό πρόγραμμα Forensic Psychology του Πανεπιστημίου 
Coventry στο City Unity College. Είμαι συνιδρυτής 2 διεθνών επιχειρήσεων που 
έχουν ως θέμα την εκπαίδευση. 
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